

最忆是杭州



陈越

腾冲市实验学校六(3)班
指导老师:寸守卓

炎热的夏天一来,我们的暑假生活就开始了,妈妈带着我来到杭州游玩。这天,我们来到了京杭运河上的拱宸桥。雨后清新的空气拢着桥上的游人,京杭大运河缓缓蜿蜒至地平线,如果要用一个词来形容我对杭州的印象,那就是“温柔”。为什么说它“温柔”呢?你看,河边柳树上那摇摇欲坠的雨珠,一阵微风吹过,雨珠温柔地落下,如梦如幻。

覆着青苔的石板将我们引到一家书店,牌匾上写着“南派三书”。听说这是一个笔名为南派三叔的作家的书店,逛完书店后,顺着纵横交错的小巷,我们又发现了几个博物馆和中国传统手工艺展馆。

我们进了一个手工艺展馆,只见各式各样的油纸伞挂在架子上,有的伞上画了京剧花旦,一双凤眼炯炯有神;有的画的是青荷墨竹,好不淡雅;还有的是小朋友的涂鸦,十分可爱,看着看着,我也抑制不住有些手痒痒了。

妈妈请工作人员给我拿了一把空白的纸伞,提着画笔,我托腮沉思片刻后,蘸取了海蓝色的颜料,在伞上的两边分别画了两个我很喜欢的标志——“9”和“1”的艺术体,画完后,我又调出了淡蓝色的颜料,在空白的地方以画上三角形作为点缀。这样,一把我的专属油纸伞就完成了!离开展馆,我们漫步在狭窄的古巷里,看着石板缝里生出的小绿芽,感觉这里的一切事物和人,不仅温柔,而且大气庄重!

江南忆,最忆是杭州,最难忘是拱宸桥!

【老师点评】文章像一条缓缓而流的小溪,清秀,流畅。文笔优美,感情真挚细腻,具有个人风格。

不做昆仑无情客

刁悦萌

保一中高三

云雀迟时归,五步回首,
一梦烟华醉,展翼随心任翱飞,
不问落定谁家门楣,扶云乘风,似忆今宵明媚。
夏夜初凉袖,明月星辉,
三更听箫鼓,青云一枕流光颓,
轻轻漫漫缓息成堆,有仙问我,愿往玉宇沉睡?
仙人去处不敢瞻,情往红尘青灰。
金台羽寒声难静,只愿把酒纵歌。
凡胎难闻嫦娥乐,唯有土琴适我。
斯仙子,暂留坐。
听听美人击箫鼓,红袖笑斑驳。
览览江山天河烁,亘古无落莫。
赏赏我这星罗城池三万座,
旷野长云连碧海,
季鹰北望,夕吟辽阔。
品品我这红尘人世,
烈酒柔情苦多!



《荷花和虾》/何雨馨

四(2)班
指导老师:张锦映

歌唱的夜来香



周治良

保山市永昌小学四(3)班
指导老师:杨林森

我家的阳台上种着许多花,有太阳花、兰花、迎春花、水仙花……一年四季,它们在不同的时段开放,美不胜收。然而,我最喜欢的却是在夏秋季夜间悄悄开放的夜来香。夜来香是一种黄绿色的花,每当夜深人静的时候就会悄悄地开放,花香四溢。

它细长白色的花朵像一个小喇叭,赞颂着夜晚还在不辞辛苦工作着的人们;在喇叭口上有几丝花蕊是黄色的,花瓣中央四仰八叉的柱头上戴着一顶顶粉粉的帽子,特别可爱,像个穿着裙子的小姑娘,在绿色的海洋里唱歌跳舞,歌声在夜空中回荡。

夜来香的叶子就像是绿色的云雾,远远望去,给单调宁静的阳台增添了一丝小情趣。每一个见到夜来香花开,闻到夜来香花香的人,无不称赞它的美丽与神奇。

【老师点评】铺展自然,描写出彩。花朵像喇叭,花蕊像帽子,叶子像云雾,于是,夜来香的美丽与神奇,便自然而然地呈现在读者眼前了。

冬天来了



胡廖兴

腾冲市实验学校三(5)班
指导老师:杨成湘

冬天来了,
冬天是位老爷爷,
他慈祥地问我:
你想变成什么?

我想变成美丽的雪花,
从天上飘下来,
白茫茫一片,
给大地盖上棉被。

我想变成保暖的口罩,
送给骑摩托车的老师;
我想变成一件厚厚的棉衣,
让穷人不再寒冷。
我想变成一双手套,
送给辛苦的奶奶。

我想变冬天的太阳,
我想变暖暖的火炉。
最后,
我看见圣诞老爷爷,
驾着雪橇飞过漆黑的夜空,
所有的孩子一觉醒来,
收到了心爱的礼物。

大地白茫茫一片,
小朋友来了,
在雪地上堆雪人;
小鸟来了,
在雪人上唱歌。

【老师点评】小作者想象丰富,把冬天当作一位慈祥的老爷爷,向老爷爷说出自己的心里话,他想变保暖的口罩、厚厚的棉衣……稚嫩的语言流淌着暖暖的爱与童真、童趣。

爱是什么?



杨晗艺

保一中附属智源小学
五(1)班
指导老师:杨淑雯

爱是什么?
爱是彩霞轻轻地
为天空换了一件绚丽的衣服,
让天空更美。

爱是什么?
爱是鸡妈妈勇敢地
保护小鸡不让它受到伤害,
让小鸡快乐地生活、成长。

爱是什么?
爱是小狗开心地和孩子们玩耍,
让孩子们不再寂寞。

爱是什么?
爱是书本默默地和孩子们在一起,
让孩子们快乐地学习知识。

【老师点评】爱是什么?小作者用朴实的语言向我们描述了一幅幅和谐、友善的画面,读后让人倍感温暖。